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Gentile Associato, 
in attesa della pubblicazione del Decreto Ristori-quarter, discusso nel Consiglio dei Ministri convocato 
ieri notte (domenica) alle ore 22.30 ed alla luce di quanto annunciato dal Mef con il suo comunicato 
stampa n. 269 pubblicato venerdì 27 novembre, si riporta una breve sintesi delle disposizioni che 
riguardano la proroga della scadenza degli acconti e dei termini di presentazione delle dichiarazioni. 
 
Differimento termine versamento II° acconto Ires, Irpef, Irap 
• Tutti i contribuenti esercenti attività d’impresa, arte o professione 

Su tutto il territorio nazionale 
Scadenza: 10 dicembre 2020 

• Soggetti Isa che hanno subìto, nel primo semestre 2020, una riduzione di almeno il 33% del 
fatturato rispetto allo stesso periodo dell’anno 2019 
Su tutto il territorio nazionale 
Scadenza: 30 aprile 2021 

• Soggetti Isa che operano nei settori economici individuati nell'allegato 1 Decreto Ristori e 2 decreto 
Ristori bis 
Zona rossa 
Scadenza: 30 aprile 2021 

• Imprese non Isa con ricavi o compensi non superiori a 50 milioni di euro che hanno subìto, nel primo 
semestre 2020, una riduzione di almeno il 33% del fatturato rispetto allo stesso periodo dell’anno 
2019 
Su tutto il territorio nazionale 
Scadenza: 30 aprile 2021 

• Impresa non Isa operano nei settori economici individuati nell'allegato 1 Decreto Ristori e 2 Decreto 
Ristori bis 
Zona rossa 
Scadenza: 30 aprile 2021 

• Soggetti Isa che esercitano l'attività di gestione di ristoranti 
Zona Arancione 
Scadenza: 30 aprile 2021 

• Soggetti non Isa che esercitano l'attività di gestione di ristoranti 
Zona Arancione 
Scadenza: 30 aprile 2021 

 
Differimento termine per la presentazione della dichiarazione in materia di imposte sui redditi e Irap 
• Tutti i contribuenti 

Tutto il territorio nazionale 
Scadenza: 10 dicembre 2020 

 
 



 

 

 
Le bozze del Decreto Ristori-quater, ricordiamo in attesa di pubblicazione, richiamano poi anche le 
novità di seguito richiamate in sintesi. 
Sospensione dei termini di versamento che scadono a dicembre. 
• Sospensione dei termini di versamento delle ritenute alla fonte, dell’Iva e dei contributi 

previdenziali e assistenziali, oltre che dei premi per l’assicurazione obbligatoria, che scadono nel 
mese di dicembre2020 per tutti i contribuenti che hanno subìto una riduzione del fatturato di 
almeno il 33% nel mese di novembre (i versamenti dovranno essere effettuati dal 16.03.2021, anche 
a rate). 

• La stessa sospensione dei termini è estesa anche a tutti i contribuenti che hanno intrapreso l’attività 
dopo il 30.11.2019, nonché ai contribuenti che, indipendentemente dagli altri requisiti, esercitano 
le attività economiche sospese nel territorio nazionale, che esercitano le attività dei servizi di 

• Le rate della rottamazione ter e del saldo e stralcio in scadenza nel 2020 potranno essere pagate 
entro il 01.03.2021 (in luogo del termine del 10.12.2020 originariamente previsto). 

 
Per A.GI.SCO. 
Studio dott. Francesco Lerro 
 
 


